2024年1-9月,安岳全县地区生产总值实现252亿元、同比增长6.5%,规模以上工业增加值增长40%以上,社会消费品增售总额实现198.8亿元、增长4.1%,先后获得国省市创先争优事项141项,成功入列2024中国西部地区综合竞争力百强县市榜单,赛迪西部地区县域经济百强县排名同比再提高2位……

这是数据里的资阳安岳县。 目前,当地正抢抓成渝地区双城 经济圈建设、成德眉资同城化发 展、强县扩权赋能改革和打造市 域副中心等重大机遇,加快建设 成渝地区中部崛起示范先行区。

项目投资提质增效

2024年6月,川投集团资阳燃气电站新建工程项目1号机组投产仪式在安岳县永顺镇玉康村举行。3个月后,2号机组试运行一次成功并投运,截至目前,已累计发电12亿度,实现产值3.7亿元。作为"十四五"期间全省首批核准、首个投产的气电项目和成都负荷中心的骨干调峰电源,该项目将进一步提升四川电网顶峰兜底能力,为全省保供保电提供有力支撑。

几公里外,成渝中线高铁跨安岳大道特大桥施工正忙,承建方在连续梁主墩顶部安装"智能挂篮"进行兜底防护,采用悬臂浇筑施工工艺,每浇筑完成一个块段就前移一个块段,直至合龙。未来,乘高铁从安岳出发,到成都、重庆的通勤时间都将缩短至半小时。

另一边,铜梁至资中高速公

打造市域副中心打造市域副中部

路项目(安岳段)也不断刷新"进度",预计2025年9月建成通车,届时安岳南部将打通高速通道,进一步增强区域竞争力。

这是重大项目在安岳加速 "奔跑"的生动缩影。2024年 1-10月,当地实施项目121个, 完成项目投资155.3亿元,综合 能源开发一期等22个项目竣工 投用,安岳第二净化厂等64个 项目开工建设,分布式光伏等64 个项目加快推进。

优势产业壮大成势

"资阳用一双运动鞋'跑'出了一条产业链。"2024年10月,在"万千气象看四川"系列主题新闻发布会资阳专场上,资阳市发展改革委主任王凤先说。

这句话的背后,正是安岳县立足"成渝之心"的区位交通优势,以及全省人口大县的红利优势,推动鞋服产业实现从小到大、由散到聚、由弱到强的华丽蝶变。

位于安岳经开区的渝成制鞋 产业园,是全省新兴制鞋生产基 地中规模最大、品牌最多、配套最 完善的基地。在安岳安鑫体育用 品有限公司,生产车间内一派繁 忙景象,机器有节奏地飞速运转, 针车、工艺、成型、包装……制鞋 工人在流水作业线上各司其职, 抓紧完成订单任务。

目前,渝成制鞋产业园内还

聚集了百丽、斯凯奇、奥尔多、鸿星尔克、特步等20余个国内外知名品牌,已入驻鞋服企业113家。数据显示,2024年当地的鞋服产业产量增长24%、突破4200万双(套)。

除了"一双鞋",安岳县着重开发"一方气",2024年新钻天然气井31口,开采量实现64亿方、增长1.6%,净化量46亿方、增长2.2%。

民生福祉不断增进

推窗见绿、移步有景、美观精致……将公园装进"口袋",把绿色拥入怀里,正成为安岳城市生活的一种新风尚。

悠悠万事,民生为大。2024年以来,安岳县建成柠都河东侧片区支路网等9条道路,解放桥改造工程竣工通车,建成口袋公园3个,24个老旧小区改造全面启动,城市面貌和居民生活品质不断提升。

另一边,当地还深入践行以

日新月异的安岳县城。吴坤忠 摄

人民为中心的发展思想,全面完成48项省市县民生实事,全年民生类支出34.83亿元,占一般公共预算支出的65.9%。聚焦"一老一小",周礼等3个区域性养老服务中心加快建设,建成示范性老年助餐网络2个,实施特殊困难家庭适老化改造1870户,为老年人提供居家上门服务12507人次。

同时,医教事业也在持续改善。安岳县中医医院第二住院 楼建成投用,安岳县人民医院城南新区医院等项目加快推进,心血管科成为当地首个在建国家中医优势专科,县内公立医院门诊费用、住院次均费用降幅均居全省前列。

此外,安岳还人选第四次全国文物普查国家级试点县,全面完成普查外业工作,新发现不可移动文物点284处,入选省级地名千年古县名录。

华西都市报–封面新闻 记者 陈远扬

